Câu 2.
[DS11.C2.2.D01.a] (Kim Liên - Hà Nội - L1 - 2018-2019) Với 
[image: image1.wmf]k

 và 
[image: image2.wmf]n

 là hai số nguyên dương tùy ý thỏa mãn 
[image: image3.wmf]kn
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, mệnh đề nào dưới đây đúng?
A. 
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Lời giải
Chọn A
Số chỉnh hợp chập 
[image: image8.wmf]k

 của 
[image: image9.wmf]n

 phần tử được tính theo công thức: 
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)

!

!

k

n

n

A

nk

=

-

.
Câu 10.
[DS11.C2.2.D01.a] (Yên Định 1 - Thanh Hóa - 2018-2019) Cho tập hợp 
[image: image11.wmf]M

 có 
[image: image12.wmf]30

 phần tử. Số tập con gồm 
[image: image13.wmf]5

 phần tử của 
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Lời giải
Chọn D
Số tập con gồm 
[image: image19.wmf]5

 phần tử của 
[image: image20.wmf]M

 chính là số tổ hợp chập 
[image: image21.wmf]5

 của 
[image: image22.wmf]30

 phần tử, nghĩa là bằng 
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Câu 13.
[DS11.C2.2.D01.a] (Gia Bình I Bắc Ninh - L3 - 2018) Cho tập hợp 
[image: image24.wmf]M

 có 
[image: image25.wmf]10

 phần tử. Số chỉnh hợp chập 
[image: image26.wmf]2

 của 
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 phần tử của 
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 là 
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Lời giải

Chọn A
Số chỉnh hợp chập 
[image: image33.wmf]2

 của 
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 phần tử của 
[image: image35.wmf]M

 là: 
[image: image36.wmf]2
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Câu 12.
[DS11.C2.2.D01.a] Từ một nhóm có 10 học sinh nam và 8 học sinh nữ, có bao nhiêu cách chọn ra 5 học sinh trong đó có 3 học sinh nam và 2 học sinh nữ?
A. 
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Lời giải
Chọn A
Số cách chọn ra 3 học sinh nam từ 10 học sinh nam là: 
[image: image41.wmf]3
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Số cách chọn ra 2 học sinh nữ từ 8 học sinh nữ là: 
[image: image42.wmf]2
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Vậy số cách chọn thỏa yêu cầu là: 
[image: image43.wmf]32
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Câu 33.
[DS11.C2.2.D01.a] Cho 
[image: image44.wmf], 
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 là những số nguyên thỏa mãn
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Lời giải
Chọn C 
Vì 
[image: image51.wmf](
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Câu 38.
[DS11.C2.2.D01.a] Kí hiệu 
[image: image52.wmf]k
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 là số các chỉnh hợp chập 
[image: image53.wmf]k

 của 
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 phần tử 
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. Mệnh đề nào sau đây đúng?
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Lời giải

Chọn A
Câu 12.
[DS11.C2.2.D01.a] Số tập hợp con có 3 phần tử của một tập hợp có 7 phần tử là.
A. 
[image: image60.wmf]3
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Lời giải
Chọn A
Số tập hợp con cần tìm là số tổ hợp chập 3 của 7 phần tử.
Vậy có 
[image: image64.wmf]3
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 tập con cần tìm.
Câu 35.
[DS11.C2.2.D01.a] Từ 
[image: image65.wmf]7

 chữ số 
[image: image66.wmf]1, 2, 3, 4, 5, 6, 7

 có thể lập được bao nhiêu số tự nhiên có 
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chữ số đôi một khác nhau?
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Lời giải
Chọn D
Số các số tự nhiên có 
[image: image72.wmf]4

 chữ số đôi một khác nhau được lập từ 
[image: image73.wmf]7

 chữ số 
[image: image74.wmf]1, 2, 3, 4, 5, 6, 7

 là 
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Câu 8.
[DS11.C2.2.D01.a] 
Với 
[image: image76.wmf]k

, 
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 là hai số nguyên dương thỏa mãn 
[image: image78.wmf]kn
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. Công thức nào dưới đây đúng?

A. 
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Lời giải
Chọn A
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Câu 3.
[DS11.C2.2.D01.a]
Cho tập 
[image: image84.wmf]A

 có 8 phần tử. Số tập con gồm 5 phần tử của 
[image: image85.wmf]A

là bao nhiêu?
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Lời giải
Chọn C
Mỗi tập con gồm 5 phần tử của 
[image: image86.wmf]A

 là một tổ hợp chập 5 của 8 phần tử. Số tập con gồm 5 phần tử của 
[image: image87.wmf]A

là: 
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Câu 12: [DS11.C2.2.D01.a] (Chuyên ĐBSH lần 1-2018-2019) Số tập hợp con có 3 phần tử của một tập hợp có 7 phần tử là
A. 
[image: image89.wmf]3
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Lời giải
Chọn A
Số tập hợp con cần tìm là số tổ hợp chập 3 của 7 phần tử.
Vậy có 
[image: image93.wmf]3
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 tập con cần tìm.
Câu 2.[DS11.C2.2.D01.a] (Kim Liên - Hà Nội - Lần 1 - 2019) Với 
[image: image94.wmf]k

 và 
[image: image95.wmf]n

 là hai số nguyên dương tùy ý thỏa mãn 
[image: image96.wmf]kn
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, mệnh đề nào dưới đây đúng?
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Lời giải
Chọn A
Số chỉnh hợp chập 
[image: image101.wmf]k

 của 
[image: image102.wmf]n

 phần tử được tính theo công thức: 
[image: image103.wmf](
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Câu 20.[DS11.C2.2.D01.a] Một tổ có 10 học sinh. Hỏi có bao nhiêu cách chọn ra 2 học sinh từ tổ đó để giữ 2 chức vụ tổ trưởng và tổ phó.
A. 
[image: image104.wmf]2
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Lời giải
Chọn D
Theo yêu cầu bài toán thì chọn ra 2 học sinh từ 10 học sinh có quan tâm đến chức vụ của mỗi người nên mỗi cách chọn sẽ là một chỉnh hợp chập 2 của 10 phần tử.
Câu 12.
[DS11.C2.2.D01.a] (Đề minh họa thi THPT Quốc gia năm 2019 – Đề số 6) Với 
[image: image108.wmf]k

 và 
[image: image109.wmf]n

 là hai số nguyên dương tùy ý thỏa mãn 
[image: image110.wmf]kn
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A. 
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Lời giải
Chọn C
Theo lý thuyết công thức tính số các chỉnh hợp chập 
[image: image115.wmf]k

 của 
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: 
[image: image117.wmf](

)

!

!

k

n

n

A

nk

=

-

.
Câu 12.
[DS11.C2.2.D01.a] (DỰ ÁN PHÁT TRIỂN ĐỀ MINH HỌA THI THPT QUỐC GIA 2019-Đề 07) Có bao nhiêu các sắp xếp 10 bạn học sinh thành một hàng ngang ?

A. 
[image: image118.wmf]10
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Lời giải
Chọn A
Mỗi cách xếp 10 học sinh thành một hàng ngang là một hoán vị của tập hợp có 10 phần tử.
Suy ra số cách sắp xếp là 
[image: image122.wmf]10
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Câu 12.
[DS11.C2.2.D01.a] (Phát triển đề minh hoạ 2019-Đề 8) Tính số các chỉnh hợp chập 5 của 7 phần tử.
A. 
[image: image123.wmf]21
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[image: image125.wmf]5040
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D. 
[image: image126.wmf]120
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Lời giải
Chọn B
Theo lý thuyết công thức tính số các chỉnh hợp chập 
[image: image127.wmf]5

 của 
[image: image128.wmf]7
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Câu 12.
[DS11.C2.2.D01.a] Cho tập 
[image: image130.wmf]{
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, có bao nhiêu tập con gồm 3 phần tử của tập hợp 
[image: image131.wmf]A
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Lời giải
Chọn D
Theo lý thuyết mỗi tập con gồm 3 phần tử của tập 
[image: image136.wmf]A

 là một tổ hợp chập 3 của 6 phần tử.
Số các tập con gồm 3 phần tử của 
[image: image137.wmf]A

 là 
[image: image138.wmf]3
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Câu 24.
[DS11.C2.2.D01.a] (Bình Minh - Ninh Bình - Lần 4 - 2018) Một câu lạc bộ có 
[image: image139.wmf]25

 thành viên. Số cách chọn một ban quản lí gồm 
[image: image140.wmf]1

 chủ tịch, 
[image: image141.wmf]1

 phó chủ tịch và 
[image: image142.wmf]1

 thư ký là
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D. Kết quả khác.
Lời giải

Chọn B
Số cách chọn ban quản lí là 
[image: image146.wmf]3
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Câu 16.
[DS11.C2.2.D01.a] (HKI_L11-NGUYỄN GIA THIỀU - HÀ NỘI 1718) Có bao nhiêu tập con gồm 
[image: image147.wmf]3

 phần tử được lấy ra từ tập 
[image: image148.wmf]{
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[image: image152.wmf]20
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Lời giải
Chọn D
Mỗi tập con tập gồm 
[image: image153.wmf]3

phần tử được lấy ra từ tập 
[image: image154.wmf]A

 có 
[image: image155.wmf]6

 phần tử là một tổ hợp chập 
[image: image156.wmf]3

 của 
[image: image157.wmf]6

 phần tử. 
Vậy số tập con gồm 
[image: image158.wmf]3

 phần tử của 
[image: image159.wmf]A

 là 
[image: image160.wmf]3
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Câu 26.
[DS11.C2.2.D01.a] (HKI_L11-NGUYỄN GIA THIỀU - HÀ NỘI 1718) Gọi 
[image: image161.wmf]X

 là tập hợp gồm 
[image: image162.wmf]4

 điểm phân biệt nằm trên một đường tròn. Số các tam giác có 
[image: image163.wmf]3

 đỉnh thuộc 
[image: image164.wmf]X

 


A. bằng số các tổ hợp chập 
[image: image165.wmf]3

 của các phần tử thuộc 
[image: image166.wmf]X
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B. bằng số các hoán vị của các phần tử thuộc 
[image: image167.wmf]X

 .


C. bằng số các chỉnh hợp chập 
[image: image168.wmf]3

 của các phần tử thuộc 
[image: image169.wmf]X



D. không bằng các số nói trên .

Lời giải
Chọn A
Câu 12.
[DS11.C2.2.D01.a] Trên một kệ sách dài có 
[image: image170.wmf]5

 quyển sách Toán, 
[image: image171.wmf]3

 quyển sách Văn. Có bao nhiêu cách sắp xếp các quyển sách sao cho các quyển sách cùng môn thì được xếp cạnh nhau? 
A. 
[image: image172.wmf]8!

.
B. 
[image: image173.wmf]2.5!.3!

.
C. 
[image: image174.wmf]5!.3!

.
D. 
[image: image175.wmf](
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Lời giải
Chọn B.

Số cách sắp xếp môn học là 
[image: image176.wmf]2!2
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Số cách sắp xếp các quyển sách Toán là 
[image: image177.wmf]5!
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Số cách sắp xếp các quyển sách Văn là 
[image: image178.wmf]3!
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Áp dụng quy tắc nhân, ta có số cách sắp xếp là 
[image: image179.wmf]2.5!.3!
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Câu 27.
[DS11.C2.2.D01.a] Trong một hộp bi có 4 bi đỏ, 3 bi đen và 5 bi vàng. Hỏi có bao nhiêu cách để lấy một bi trong hộp?
A. 
[image: image180.wmf]12

. 
B. 
[image: image181.wmf]24

.
C. 
[image: image182.wmf]60

.
D. 
[image: image183.wmf]150

.
Lời giải
Chọn A.
Có tất cả 12 bi. Chọn 1 bi thì có 
[image: image184.wmf]1
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Câu 19.
[DS11.C2.2.D01.a] Công thức tính số chỉnh hợp là
A. 
[image: image185.wmf](
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Lời giải

Chọn B

Công thức tính số chỉnh hợp là chập 
[image: image189.wmf]k

 của 
[image: image190.wmf]n

 phần tử là 
[image: image191.wmf](
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Câu 28.
[DS11.C2.2.D01.a] Số cách sắp xếp 
[image: image192.wmf]6

 đồ vật khác nhau lên 
[image: image193.wmf]6

 chỗ theo một hàng dọc là 

A. 
[image: image194.wmf]720

.
B. 
[image: image195.wmf]700

.
C. 
[image: image196.wmf]120

.
D. 
[image: image197.wmf]6

.

Lời giải

Chọn A

Số cách sắp xếp 
[image: image198.wmf]6

 đồ vật khác nhau lên 
[image: image199.wmf]6

 chỗ theo một hàng dọc là 
[image: image200.wmf]6!720
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Câu 17.
[DS11.C2.2.D01.a] Từ các chữ số 
[image: image201.wmf]1,2,3,4,5,6

 lập được bao nhiêu số tự nhiên có 
[image: image202.wmf]2

 chữ số đôi một khác nhau?
A. 
[image: image203.wmf]2

6

. 
B. 
[image: image204.wmf]6

2

. 
C. 
[image: image205.wmf]2
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. 
D. 
[image: image206.wmf]2
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.
Lời giải
Chọn C 
Mỗi số tự nhiên có hai chữ số khác nhau lập từ 6 số đã cho là 1 chỉnh hợp chập 2 của 6 phần tử. 
Vậy có: 
[image: image207.wmf]2

6

A

 ( số) .
Câu 7.
[DS11.C2.2.D01.a] Một hộp chứa 
[image: image208.wmf]10

 quả cầu phân biệt. Số cách lấy ra từ hộp đó 
[image: image209.wmf]3

 quả cầu là 
A. 
[image: image210.wmf]120

.
B. 
[image: image211.wmf]720

.
C. 
[image: image212.wmf]10

.
D. 
[image: image213.wmf]60

.
Lời giải
Chọn A 
Số cách lấy ra từ hộp đó 
[image: image214.wmf]3

 quả cầu là
[image: image215.wmf]3
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Câu 11.
[DS11.C2.2.D01.a] (HKI-Nguyễn Gia Thiều 2018-2019) Ban chấp hành chi đoàn lớp 
[image: image216.wmf]11D

 có bạn An, Bình, Công. Hỏi có bao nhiêu cách phân công các bạn này vào các chức vụ Bí thư, phó Bí thư và Ủy viên mà không bạn nào kiêm nhiệm?
A. 
[image: image217.wmf]2

.
B. 
[image: image218.wmf]3

.
C. 
[image: image219.wmf]6

.
D. 
[image: image220.wmf]9

.
Lời giải
Chọn C
Mỗi cách phân công 
[image: image221.wmf]3

 bạn An, Bình, Công vào 
[image: image222.wmf]3

 chức vụ Bí thư, phó Bí thư và Ủy viên mà không bạn nào kiêm nhiệm là một hoán vị của 
[image: image223.wmf]3

 phần tử. Vậy có 
[image: image224.wmf]3!6
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 cách.
Câu 13.
[DS11.C2.2.D01.a] (HKI-Nguyễn Gia Thiều 2018-2019) Lớp 
[image: image225.wmf]11

A

 có 
[image: image226.wmf]38

 học sinh. Giáo viên chủ nhiệm cần chọn ra 
[image: image227.wmf]3

 bạn học sinh để sắp xếp làm Lớp trưởng, Lớp phó và Thư kí. Hỏi có bao nhiêu cách chọn ra như vậy?
A. 
[image: image228.wmf]50616

.
B. 
[image: image229.wmf]8436

.
C. 
[image: image230.wmf]114

.
D. 
[image: image231.wmf]41

.

Lời giải
Chọn A
Chọn 
[image: image232.wmf]3

 học sinh trong 
[image: image233.wmf]38

 học sinh và sắp xếp ba học sinh vào ba chức vụ khác nhau: Lớp trưởng, Lớp phó, Bí thư. Mỗi cách chọn ra 
[image: image234.wmf]3

 học sinh như vậy là một chỉnh hợp chập 
[image: image235.wmf]3

 của 
[image: image236.wmf]38

 phần tử.

Vậy số cách chọn là: 
[image: image237.wmf]3
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Câu 14.
[DS11.C2.2.D01.a] (HKI-Nguyễn Gia Thiều 2018-2019) Cho 
[image: image238.wmf]20

 điểm phân biệt cùng nằm trên một đường tròn. Hỏi có bao nhiêu tam giác được tạo thành từ các điểm này?
A. 
[image: image239.wmf]8000.


B. 
[image: image240.wmf]6480.


C. 
[image: image241.wmf]1140.


D. 
[image: image242.wmf]600.


Lời giải
Chọn C
Chọn 
[image: image243.wmf]3

 điểm từ 
[image: image244.wmf]20

 điểm ta có một tam giác nên số tam giác tạo thành từ 
[image: image245.wmf]20

 điểm đã cho là 
[image: image246.wmf]3
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Câu 32: [DS11.C2.2.D01.a] (Lương Thế Vinh - Kiểm tra giữa HK1 lớp 11 năm 2018 - 2019) Trong không gian cho 
[image: image247.wmf]20

 điểm trong đó không có 
[image: image248.wmf]4

 điểm nào cùng nằm trong một mặt phẳng. Hỏi có bao nhiêu cách tạo mặt phẳng từ 
[image: image249.wmf]3

 điểm trong 
[image: image250.wmf]20

 điểm trên?

A. 
[image: image251.wmf]190

.
B. 
[image: image252.wmf]6840

.
C. 
[image: image253.wmf]380

.
D. 
[image: image254.wmf]1140

.
Lời giải
Chọn D
Số cách tạo mặt phẳng là 
[image: image255.wmf]3
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Câu 25:[DS11.C2.2.D01.a] (HỌC KÌ 1- LỚP 11- KIM LIÊN HÀ NỘI 18-19) Tính số các chỉnh hợp chập 4 của 7 phần tử.
A. 
[image: image256.wmf]35

.
B. 
[image: image257.wmf]24

.
C. 
[image: image258.wmf]720

.
D. 
[image: image259.wmf]840

.

Lời giải
Chọn D
Ta có 
[image: image260.wmf]4
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Câu 42:
 [DS11.C2.2.D01.a] Một lớp có 12 nam và 18 nữ. Có bao nhiêu cách chọn 3 học sinh đi dự hội nghị?
A. 216.
B. 4060.
C. 1255.
D. 24360.

Lời giải
Chọn B
Số cách chọn 3 học sinh bất kỳ trong 30 học sinh là 
[image: image261.wmf]3
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Câu 12.
[DS11.C2.2.D01.a] (STRONG_Phát triển đề minh họa 2019_Số 1) Với k và n là hai số nguyên dương tùy ý thỏa mãn 
[image: image262.wmf]kn
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D. 
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Lời giải
Chọn C
Vì 
[image: image267.wmf]!!
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[image: image270.wmf]kn
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Câu 12. [DS11.C2.2.D01.a] Với 
[image: image271.wmf]k

 và 
[image: image272.wmf]n

 là hai số nguyên dương tùy ý thỏa mãn 
[image: image273.wmf]kn
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A. 
[image: image274.wmf](
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C. 
[image: image276.wmf](

)

!

!

k

n

n

C

nk

=

-

.
D. 
[image: image277.wmf](

)

!!

!

k

n

knk

C

n

-

=

.
Lời giải
Chọn A
Theo lý thuyết công thức tính số các tổ hợp chập 
[image: image278.wmf]k

 của 
[image: image279.wmf]n

: 
[image: image280.wmf](
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Câu 15.
[DS11.C2.2.D01.a] (NGÔ GIA TỰ_VĨNH PHÚC_LẦN 1_1819) Trên đường tròn tâm O cho 12 điểm phân biệt. Từ các điểm đã cho có thể tạo được bao nhiêu tứ giác nội tiếp đường tròn tâm O?
A.
[image: image281.wmf]4

12

C

.
B.3.
C.4!.
D.
[image: image282.wmf]4

12

A

.
Lời giải
Chọn A
Ta có: Số cách lấy 4 điểm phân biệt bất kì từ 12 điểm phân biệt trên đường tròn tâm O sẽ là số tứ giác nội tiếp đường tròn tâm O được tạo thành. Vậy có 
[image: image283.wmf]4

12

C

 tứ giác nội tiếp đường tròn tâm O được tạo thành.
Câu 18.
[DS11.C2.2.D01.a] (THPT THUẬN THÀNH 1) Số chỉnh hợp chập 
[image: image284.wmf]4

 của 
[image: image285.wmf]7

 phần tử là: 

A. 
[image: image286.wmf]47

.
B. 
[image: image287.wmf]35

.
C. 
[image: image288.wmf]74

.
D. 
[image: image289.wmf]840

.
Lời giải
Chọn D
Ta có số chỉnh hợp chập 
[image: image290.wmf]4

 của 
[image: image291.wmf]7

 là 
[image: image292.wmf]4
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Câu 15.
[DS11.C2.2.D01.a] Số cách chọn ra 3 bạn bất kỳ trong một lớp có 30 bạn là 
A. 
[image: image293.wmf]3
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B. 
[image: image294.wmf]3
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.
C. 
[image: image295.wmf]3
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D. 
[image: image296.wmf]3

30

A

 .
Lời giải
Chọn A

Chọn 3 bạn bất kỳ trông một lớp 30 bạn là số tổ hợp  chập 3 của 30.
Câu 3.
[DS11.C2.2.D01.a] Một tổ có 
[image: image297.wmf]12

 học sinh. Đầu năm cô giáo chủ nhiệm cần chọn 
[image: image298.wmf]1

 bạn làm tổ trưởng và 1 bạn làm tổ phó. Hỏi có bao nhiêu cách chọn:

A. 
[image: image299.wmf]12!

.
B. 
[image: image300.wmf]132

.
C. 
[image: image301.wmf]66

.
D. 
[image: image302.wmf]6

.
Lời giải
Chọn B
Mỗi cách chọn 
[image: image303.wmf]2

 học sinh trong 
[image: image304.wmf]12

 học sinh để thực hiện 
[image: image305.wmf]2

 nhiệm vụ tổ trưởng và tổ phó ( mỗi học sinh chỉ thực hiện 
[image: image306.wmf]1

 nhiệm vụ) là một chỉnh hợp chập 
[image: image307.wmf]2

 của 
[image: image308.wmf]12

 phần tử. Vậy số cách chọn 
[image: image309.wmf]1

 bạn làm tổ trưởng và 
[image: image310.wmf]1

 bạn làm tổ phó:
[image: image311.wmf]2
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Câu 22. [DS11.C2.2.D01.a] Một nhóm nhạc có 10 học sinh, trong đó có bạn An và Bình. Hỏi có bao nhiêu cách chọn ra ba học sinh từ nhóm này  sao cho bạn An được chọn và bạn Bình không được chọn ?

A.
[image: image312.wmf]2
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B.
[image: image313.wmf]3
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.
C.
[image: image314.wmf]2
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D.
[image: image315.wmf]2
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Lời giải
Chọn D.
Do ta chọn bạn An và hai bạn nữa trong 8 bạn còn lại không kể bạn Bình, nên số cách chọn sẽ là 
[image: image316.wmf]22
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Câu 6.
[DS11.C2.2.D01.a] Cho tập 
[image: image317.wmf]A

 có 
[image: image318.wmf]20

 phần tử. Số tập con có 
[image: image319.wmf]2

 phần tử của 
[image: image320.wmf]A

 là
A. 
[image: image321.wmf]2
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B. 
[image: image322.wmf]2
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C. 
[image: image323.wmf]2
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.
D. 
[image: image324.wmf]40

.
Lời giải

Chọn C
Theo định nghĩa tổ hợp thì số tập con có 
[image: image325.wmf]2

 phần tử của 
[image: image326.wmf]A

 là 
[image: image327.wmf]2

20

C

.
Câu 25.
 [DS11.C2.2.D01.a] (KSCL lần 1 lớp 11 Yên Lạc-Vĩnh Phúc-1819) Công thức nào sau đây sai?
A. 
[image: image328.wmf](
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Lời giải
Chọn A
Ta có 
[image: image332.wmf](
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 nên công thức 
[image: image333.wmf](
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 sai.
Câu 26.
 [DS11.C2.2.D01.a] (KSCL lần 1 lớp 11 Yên Lạc-Vĩnh Phúc-1819) Cho tập 
[image: image334.wmf]M

 gồm 
[image: image335.wmf]10

 phần tử. Số tập con gồm 
[image: image336.wmf]4

 phần tử của M là
A. 
[image: image337.wmf]40

.
B. 
[image: image338.wmf]4
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.
C. 
[image: image339.wmf]4
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.
D. 
[image: image340.wmf]4
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.
Lời giải
Chọn C
Số tập con gồm 
[image: image341.wmf]4

 phần tử của 
[image: image342.wmf]M

 là số cách chọn 
[image: image343.wmf]4

 phần tử bất kì trong 
[image: image344.wmf]10

 phần tử của 
[image: image345.wmf]M

.
Do đó số tập con gồm 
[image: image346.wmf]4

 phần tử của 
[image: image347.wmf]M

 là 
[image: image348.wmf]4
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Câu 29.
[DS11.C2.2.D01.a] Tính số tổ hợp chập 
[image: image349.wmf]5

 của 
[image: image350.wmf]8

 phần tử.
A. 
[image: image351.wmf]56

.
B. 
[image: image352.wmf]336

.
C. 
[image: image353.wmf]40

.
D. 
[image: image354.wmf]65
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Lời giải
Chọn A
Số tổ hợp chập 5 của 8 phần tử là 
[image: image355.wmf]5
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Câu 8.
 [DS11.C2.2.D01.a] (TRƯỜNG THPT THANH THỦY 2018 -2019) Một lớp học có 40 học sinh gồm 25 nam và 15 nữ. Chọn 3 học sinh để tham gia vệ sinh công cộng toàn trường, hỏi có bao nhiêu cách chọn như trên?
A. 
[image: image356.wmf]2300.


B. 
[image: image357.wmf]59280.


C. 
[image: image358.wmf]455


D. 
[image: image359.wmf]9880.


Lời giải
Chọn D
Chọn 3 học sinh trong 40 học sinh nên ta có 
[image: image360.wmf]3
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 cách chọn.
Câu 42.
[DS11.C2.2.D01.a] Cho tập S gồm 20 phần tử. Tìm số tập con gồm 3 phần tử của S
A. 
[image: image361.wmf]3
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.
B. 
[image: image362.wmf]3

20

.
C. 
[image: image363.wmf]3

20
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.
D. 
[image: image364.wmf]60

.
Lời giải
Chọn A
Mỗi tập hợp con có 3 phần tử của tập S có 20 phần tử là một tổ hợp chập 3 của 20. Vậy có tất cả 
[image: image365.wmf]3

20

C

 tập con có 3 phần tử của S. Chọn
A.

Câu 39.
[DS11.C2.2.D01.a] (ĐỀ THI THỬ ĐỒNG ĐẬU-VĨNH PHÚC LẦN 01 - 2018 – 2019) Từ các chữ số 
[image: image366.wmf]1,2,3,4,5,6

. Có thể lập được bao nhiêu số có 
[image: image367.wmf]3

 chữ số khác nhau?

A. 
[image: image368.wmf]216

 .
B. 
[image: image369.wmf]120

.
C. 
[image: image370.wmf]504

.
D. 
[image: image371.wmf]6

.
Lời giải
Chọn B
Mỗi cách lập số là một chỉnh hợp chập 3 của 6.
Vậy có 
[image: image372.wmf]3
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Câu 1.
[DS11.C2.2.D01.a] (LƯƠNG TÀI 2 BẮC NINH LẦN 1-2018-2019) Trên đường tròn tâm 
[image: image373.wmf]O

 có 
[image: image374.wmf]12

 điểm phân biệt. Từ các điểm đã cho có thể tạo được bao nhiêu tứ giác nội tiếp đường tròn tâm 
[image: image375.wmf]O

?

A. 3.
B. 
[image: image376.wmf]4
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C. 
[image: image377.wmf]4!

.
D. 
[image: image378.wmf]4
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Lời giải
Chọn B
Mỗi tứ giác nội tiếp tạo thành từ các điểm đã cho là một cách chọn 4 điểm bất kỳ trong 12 điểm ⇒ Số tứ giác nội tiếp là: 
[image: image379.wmf]4
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Câu 9.
[DS11.C2.2.D01.a] (LƯƠNG TÀI 2 BẮC NINH LẦN 1-2018-2019) Có tất cả bao nhiêu cách xếp 
[image: image380.wmf]6

 quyển sách khác nhau vào một hàng ngang trên giá sách?

A.
[image: image381.wmf]5!


B. 
[image: image382.wmf]5

6


C. 
[image: image383.wmf]6!


D. 
[image: image384.wmf]6
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Lời giải
Chọn C
Mỗi cách sắp xếp 
[image: image385.wmf]6

 quyển sách khác nhau vào một hàng ngang trên giá sách là một hoán vị của 
[image: image386.wmf]6

 phần tử. Vậy số cách sáp xếp là 
[image: image387.wmf]6!

.
Câu 24:
[DS11.C2.2.D01.a] Số cách xếp 5 người vào 5 vị trí ngồi thành hàng ngang là

A. 
[image: image388.wmf]120

.
B. 
[image: image389.wmf]25

.
C. 
[image: image390.wmf]15

.
D. 
[image: image391.wmf]24

.
Lời giải
Chọn A
Số cách xếp 5 người vào 5 vị trí ngồi thành hàng ngang là hoán vị của 5 phần tử.
Vậy số cách xếp là: 
[image: image392.wmf]5!120

=
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Câu 6.
[DS11.C2.2.D01.a] Cho tập hợp S gồm 20 phần tử. Tìm số tập con gồm 3 phần tử của S.

A. 
[image: image393.wmf]3
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B. 
[image: image394.wmf]3
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C

.
C. 60.
D. 
[image: image395.wmf]3
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Lời giải
Chọn B
Mỗi tập con gồm 3 phần tử của 
[image: image396.wmf]S

 là một tổ hợp chập 
[image: image397.wmf]3

của 
[image: image398.wmf]20

 phần tử suy ra số tập con bằng số tổ hợp chập 
[image: image399.wmf]3

 của 
[image: image400.wmf]20

 phần tử và bằng 
[image: image401.wmf]3

20
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C


Câu 1.
[DS11.C2.2.D01.a] Từ các chữ số 
[image: image402.wmf]1,2,3,4,5,6,7

 lập được bao nhiêu số tự nhiên gồm ba chữ số đôi một khác nhau?
A. 
[image: image403.wmf]3

7

C

.
B. 
[image: image404.wmf]3

7

A

.
C. 
[image: image405.wmf]3

P

.
D. 
[image: image406.wmf]7

3

.
Lời giải

Chọn B
Số các số tự nhiên gồm ba chữ số đôi một khác nhau được lập từ các chữ số 
[image: image407.wmf]1,2,3,4,5,6,7

 là số các chỉnh hợp chập 3 của 7. Vậy có 
[image: image408.wmf]3

7

A

 số tự nhiên cần lập.
Câu 8.
[DS11.C2.2.D01.a] Tính số chỉnh hợp chập 5 của 8 phần tử?
A.

[image: image409.wmf]6720

.
B. 
[image: image410.wmf]56

.
C.
[image: image411.wmf]4032

.
D. 
[image: image412.wmf]336

.
Lời giải
Chọn A
Số chỉnh hợp chập 5 của 8 phần tử là: 
[image: image413.wmf]5

8

A

= 6720.

Câu 20.
[DS11.C2.2.D01.a] Có bao nhiêu cách chọn hai học sinh từ một nhóm gồm 
[image: image414.wmf]35

 học sinh?
A. 
[image: image415.wmf]2

35

C

.
B. 
[image: image416.wmf]2

35

A

.
C. 
[image: image417.wmf]35

2

.
D. 
[image: image418.wmf]2

35

.
Lời giải
Chọn A
Mỗi cách chọn hai học sinh từ một hóm 35 học sinh là một tổ hợp chập 2 của 35 phần tử.

Vậy có 
[image: image419.wmf]2

35

C

 cách chọn hai học sinh từ nhóm 35 học sinh.

Câu 15.
 [DS11.C2.2.D01.a] Có 5 bạn học sinh, chọn ra ngẫu nhiên 2 bạn đi lao động. Hỏi có bao nhiêu cách chọn?
A. 
[image: image420.wmf]20.


B. 
[image: image421.wmf]10.


C. 
[image: image422.wmf]5.


D. 
[image: image423.wmf]15.


Lời giải

Chọn B

Mỗi cách chọn ra ngẫu nhiên 2 bạn học sinh từ 5 bạn học sinh đi lao động là một tổ hợp 
chập 2 của 5 phần tử.


Vậy số cách chọn là: 
[image: image424.wmf]2

5
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C

=

.
Câu 8.
 [DS11.C2.2.D01.a]
Một nhóm có 10 người, cần chọn ra ban đại diện gồm 3 người. Số cách chọn là: 
 
  A.
[image: image425.wmf]240.

                        B.
[image: image426.wmf]3

10

.

A

                    
C.
[image: image427.wmf]3

10

.

C

                        D.
[image: image428.wmf]360.


Lời giải
Chọn C
+ Số cách chọn ra 3 người vào ban đại diện trong 10 người là: 
[image: image429.wmf]3
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C

(không phân biệt thứ tự).
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